

本钢为“气贯中俄”提供产品支持

多款石油管线钢在“一带一路”市场受青睐

本报讯 举世瞩目的中俄东线天然气管道日前投产通气。12月12日,记者从本钢集团获悉,在这项“一带一路”重点工程中,本钢集团生产的4000吨X80M新规格产品与多家钢企产品一道,为“气贯中俄”助力,为两国人民福祉提供鼎力支撑。

中俄东线天然气管道是继中亚管道、中缅管道之后,向中国供气的第三条跨国境天然气长输管道,1年内将引进50亿立方米天然气,黑龙江、京津冀等地将直接受益。此次通气的东线管道总长8000多公里,是当今世界最长的天然气输气管道。其中,中国境内段新建管道3371公里,

是我国首条采用Φ1422mm超大管径、板材级别为X80高级别管线钢、输送压力达12兆帕的世界上单管输气量最大的跨境长输天然气管道。

这项泽被中俄两国人民的“一带一路”重点工程,离不开本钢的鼎力支撑。管线钢除了要求具有较高的耐压强度外,还要求具有较高的低温韧性和优良的焊接性能。本钢完全有能力生产出高级别管线钢。2018年,本钢集团在中国石油进行的中俄东线黑河—长岭段X80M产品招标中,经过激烈竞争,顺利中标4000吨。考虑到黑河市最低气温达-40℃,针对钢板在低温环境下使用要求苛刻的情

况,本钢集团果敢将用于该工程的产品设定为X80M新规格21.4×1550mm管线钢,这是目前本钢热轧产品中强度级别最高、技术含量最高、生产难度最大的产品。经过技术、生产、设备等方面的共同努力,本钢集团顺利完成了产品的生产轧制工作。

近年来,本钢集团的优质产品在国内外重大工程中频频亮相。据不完全统计,本钢集团管线钢从A至X100已形成品种系列化,从表面质量到内在性能均实现了精品化,产能实现了规模化,产品先后应用到国内外十几个重点石油管线工程上。在国内市场,本钢集团成为中国石油、

中国石化的优秀供应商,管线钢先后应用在中国石油、中国石化等高端市场。在国际市场,本钢集团加大对“一带一路”沿线国家的销售网络布局,管线钢产品通过直接和间接销售渠道销往“一带一路”沿线国家,X70、X80、X100石油管线钢成为“一带一路”上的明星产品。

此次,本钢集团4000吨X80M新规格产品助力“气贯中俄”,正是近年来本钢集团紧跟国家战略步伐,搭乘“一带一路”快车,放眼全球大视野,持续推进国际化战略取得的又一可喜成果。

谢玉静 本报记者 丛焕宇

沈阳促进城市发展系列活动启动

本报讯 记者陶阳报道 12月12日,“消费升级与产业变革——2019沈阳促进城市发展系列活动”启动。此次活动由沈阳市委宣传部指导,沈阳日报社、沈阳市商务局主办,省报业协会支持,旨在通过深入探讨消费规模、结构、理念和方式的深层次变化,倡导建立与消费结构相适应的产业体系,推动产业结构调整和高质量发展。

活动中,东软集团股份有限公司董事长兼首席执行官刘积仁、北京行知探索文化发展集团股份有限公司董事长曲向东、清华大学工业开发研究院产业处主任杨磊分别围绕“数字社会的商业与消费”“经济发展新动能”“创新驱动与产业升级”主题发表演讲。在主题沙龙环节,新松机器人自动化股份有限公司总裁曲道奎、《人民日报》海外版原总编辑管国枢、沈阳大学金融系主任姜伟等嘉宾围绕活动主题上演“智慧风暴”。

数据显示,今年前三季度,沈阳市社会消费品零售总额实现3297亿元,同比增长11%,增速大于其他拉动经济增长的动力源。同时,传统消费正向新兴消费、深度体验、服务型消费转变,强力推动了相关产业转型发展。

锦州石化在全国率先打造智能化炼厂

本报讯 12月12日,记者从中国石油锦州石化公司获悉,日前,一套常减压装置——被誉为“专家视角”的先进控制系统APC,成功完成DCS组态下装,标志着锦州石化离智能化目标更近了一步。

提升装置智能化水平是中国石油集团转型升级战略的重要组成部分。锦州石化作为中国石油集团智能化炼厂创建的示范企业,早在2017年就率先启动“大型炼油基地设计技术升级与提质增效技术开发

应用”重大科技专项,并于2018年成为集团公司炼厂能量系统优化、能源管控平台建设的唯一示范企业。

据介绍,智能化炼厂将实现生产经营全面可视、运行结果动态预测、执行过程实时优化、业务流程高效协同功能,以更安全、更智能、更快捷的姿态跻身行业前端。按照总体规划,预计于2022年,中国石油集团智能化炼厂的整体实施工作告捷。

谭月 本报记者 文继红

好的营商环境在哪里,市场就在哪里

日本欧力士集团持续在我省增资引资

本报讯 记者吕丽报道 时值寒冬,但大连东港商务区欧力士中国总部大厦项目的施工建设依然火热。自今年3月初复工以来,在“项目专班”制度、“服务秘书”的保障和推动下,项目建设不断提速。以此为契机,欧力士集团与我省展开新一轮全面合作,不断加大增资引资力度。

欧力士集团是日本最大的非银行金融机构,中国区总部设在大连。欧力士中国总部大厦项目是首个将中国区总部设在大连的跨国金融实业集团地标项目,建成后将成为辐射

东北亚的综合金融商务中心以及大连经济发展的新引擎。

为推进项目尽快复工,大连市由市政府秘书长牵头,组建了包括商务、市场监管、司法等部门力量的工作专班,逐项厘清前期存在的瓶颈和困难,并以“严细实”的工作作风狠抓具体事项落实,坚持问题不过夜。

营商环境的改善与服务效率的提升,为企业带来实实在在的红利与发展空间,也更加坚定了投资和发展的信心。大连金融产业投资集团是欧力士集团在华最大的投资平台,也

是联手大连国资平台成立的大连地区首家中外合资金融产业投资平台。大连金投近期完成了新一轮增资,增资后注册资本达50亿元,实收资本增至34亿元。

欧力士集团通过战略合作、共同投资、基金等方式,积极促进中国东方资产、首诺基金等国内外知名机构入连、入辽发展,通过直接投资、间接引进等方式,累计引入资金近20亿元。

“市场是诚实的,好的营商环境在哪里,市场就在哪里。”欧力士集团中国区董事长助理郭晓东是我省营商环

境监督员,她表示,各级政府积极主动作为,扶持切实精准,在良好的营商环境下,外商投资者必将加大投资力度,持续带来更有力的合资、合作伙伴,为区域经济发展注入更大商机。

打造守信践诺、诚信公平的营商环境。今年,大连市通过破解各种瓶颈问题,有效盘活沉淀项目20多个,“唤醒”超500亿元投资。全市通过深化商事制度改革,畅通监管渠道,营商环境得到持续优化。在今年7月举行的中国国际化营商环境论坛上,大连市获评“中国国际化营商环境建设标杆城市”。

速览 SULAN

大连市国家级农业龙头企业达22家

本报讯 记者杨少明报道 近日,农业农村部、国家发展改革委等八部委联合印发通知,公布第6批农业产业化国家重点龙头企业名单,大连市有3家企业入选。至此,大连市国家级农业龙头企业达22家,数量位居全省第一、全国副省级城市第二位。

截至目前,大连市初步形成了水产品加工产业集群、畜牧产品加工产业集群、蔬菜加工产业集群、水果加工产业集群四大产业集群。



三华集团环保型新产品抢占国内外市场

12月11日,在辽宁三华耐火集团有限公司的生产车间里,伴随着隆隆的机器声,生产正在火热进行。作为我省重要的耐火材料生产企业,三华集团加快新旧产品转换速度,通过不断推出新产品拓展市场版图。今年,企业根据市场需求,推出的环保型新

产品——绿色转炉修补料,在国内外市场成为热销产品,出口12个国家和地区。新技术的应用和新产品的不断推出,使企业一直保持增长势头,今年前11个月,企业销售额同比增长10%。

本报记者 周福刚 摄

产品——绿色转炉修补料,在国内外市场成为热销产品,出口12个国家和地区。新技术的应用和新产品的不断推出,使企业一直保持增长势头,今年前11个月,企业销售额同比增长10%。

本报记者 周福刚 摄

喀左新技术获全国气象服务创新奖

本报讯 记者张辉报道 近日,中国气象局第二届全国智慧气象服务创新大赛在北京颁奖。由喀喇沁左翼蒙古族自治县气象局研究员孙立德主持完成的“气球携带碘化银增雨雪新技术研发推广”荣获全国气象服务技术创新奖。这是东北地区气象部门唯一获奖项目。该项研究历时17年,多项技术具有创新性,3项核心技术通过国内外查新检索,申报国家发明专利和实用新型专利两项。

沈阳苏家屯区750户超期回迁户选到新居

本报讯 “在外漂泊了多年,我们终于有自己的家了!”12月12日,在沈阳苏家屯区浑河农场四分场的回迁现场,居民陈兆北高兴地说,“等钥匙到手,咱就能住上新房子喽!”

这份喜悦的背后,是750户居民漫长的等待,也是苏家屯区委、区政府坚持“刀刀向内”,直面历史欠账、解决民生难题的具体举措。

苏家屯区十三委、浑河农场四分场、施官屯、苏家村及七家村5个地块拆迁工作始于2003年,由于最初

回迁地块预留不充分,加上拆迁实施主体多次变更、资金短缺等原因,致使拆迁居民未能如期回迁,政府需要每月向拆迁户支付双倍租房费近67万元。

苏家屯区将“大力推进安居工程,全力破解超期回迁问题”作为2019年的重点工作,多次召开专题会议,逐一分析回迁安置难点,商讨解决方案,并紧急成立联合工作组,最终以集中购买商品房的方案,破解了长达十余年的历史难题,结束了

750户超期回迁户在外“漂泊”的日子。

“理旧账”更要“理好账”。做好回迁安置,需要先从地块进行核实认证,再对回迁户型进行认证,根据户型匹配房源。可是,由于原有的工作人员更换、被拆迁户情况错综复杂等因素,给拆迁资料核实带来了巨大困难。为确保拆迁户资料准确无误,工作人员对每个拆迁户进行了3次核实,最多一天仅电话就打了800余个,仅用3个月时间就完成了多年陈

旧档案的重新梳理。

“百姓无小事。他们等了这么多年,现在在每分每秒我们都不能耽搁,再多的困难都必须克服。”苏家屯区城乡建设事务服务中心主任赵成国说。据了解,为加快此次分房进程,很多工作人员加班加点,利用周末休息时间,综合房源的楼层、朝向等实际情况做好分配方案,保证每个地区的回迁房型比例基本一致,确保房源分配公平、公开、公正。

孙阳 本报记者 陶阳

瓦轴天文望远镜配套轴承引来订单不断



近日,瓦轴集团为南京天文台研制的两种规格新型天文望远镜配套轴承顺利出厂,通过验收,按期交付客户。

从1975年研制生产中国第一套大型卫星跟踪望远镜轴承起,瓦轴集团目前已研发了多个规格的天文望远镜系列轴承。其中,应用于南极天文设备的望远镜轴承,工作温度可低至-80℃,达到国际先

进水平。2018年,公司研发的全球最大射电望远镜阵列SKA天线核心部位配套轴承,产品精度、使用刚度均达到国际先进水平。优良稳定的产品品质,为公司赢得连续不断的订单。

图为工程技术人员和装配工师傅一起组装天文望远镜轴承。

鞠家田 摄
本报记者 杨丽娟 文

(上接第五版)

在杨志勇看来,这要求财政政策和货币政策协调推进,与其他政策形成合力,引导资金投向民生、基础设施等领域,进一步激发微观主体活力,改善市场预期。

双轮驱动 激活蓄势的发展潜能

以创新驱动和改革开放提高经济竞争力

创新是发展的新引擎,改革开放是背后的助推器。

在部署2020年工作,会议强调,以创新驱动和改革开放为两个轮子,全面提高经济整体竞争力。

“中国经济正迈入高质量发展的新阶段,迫切需要通过技术创新、管理创新培育新动能。”中国宏观经济研究院研究员马晓河说,“创新必须有新体制做支撑,而新体制要靠改革开放实现,对内不断优化创新环境,对外扩大开放的层次和领域。”

从支持战略性新兴产业、大力发展数字经济,到支持加大设备更新和技改投入、更多依靠市场机制和现代科技创新推动服务业发展等,会议明确了一系列支持创新的举措。

会议同时要求深化科技、财税体

2020:确保全面建成小康社会

制改革,加快国资国企、金融体制改革,健全支持民营经济发展的法治环境,推动对外贸易稳中提质,引导企业开拓多元化出口市场。

“创新是系统工程,创新链、产业链、资金链、政策链相互交织、彼此支撑。改革必须全面部署、统筹推进,让制度创新激发科技创新更大活力。”中央党校(国家行政学院)马克思主义学院院长张占斌说。

他认为,会议围绕创新驱动和改革开放的一系列部署,指向推动经济高质量发展,建设现代化经济体系,

这也是我国应对前行路上各种风险挑战的底气和动力。

三大攻坚战

——打好深度贫困歼灭战、污染防治攻坚战,守住不发生系统性风险的底线

今年以来,三大攻坚战取得关键进展,精准脱贫成效显著,金融风险有效防控,生态环境质量总体改善。收官之年,明年如何打好三大攻坚战?小康不小康,关键看老乡。会议提出,要集中兵力打好深度贫困歼灭

战,政策、资金重点向“三区三州”等深度贫困地区倾斜;要建立机制,及时做好返贫人口和新发生贫困人口监测和帮扶。

“这些部署是对脱贫攻坚战的精准把脉,极富政策针对性,将确保如期全面完成脱贫攻坚任务。”同济大学财经研究所所长石建勋说。

会议提出,要打好污染防治攻坚战,坚持方向不变、力度不减,突出精准治污、科学治污、依法治污。

“拥有天蓝、地绿、水净的优美环境,是群众的期盼,也是全面建成小

康社会的应有之义。”石建勋表示,打好污染防治攻坚战要更讲究科学方法,杜绝“一刀切”等问题,切实起到助力经济高质量发展的效果。

会议还指出,我国金融体系总体健康,具备化解各类风险的能力。要保持宏观杠杆率基本稳定,压实各方责任。

曾刚认为,中国经济韧性强,重要金融机构运行稳健,宏观政策工具充足,防范化解风险经验丰富,完全有能力、有信心完成攻坚战既定任务。

一分部署,九分落实。新起点新作为,坚定信心,锐意进取,实干奋进,中国经济一定能够迎来更加光明的发展前景。

新华社北京12月12日电